

VIJESTI

Od 16. do 20. rujna 1992. održan je XI. svjetski kongres Međunarodne federacije za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju. Za razliku od IRMA, koja predstavlja organizaciju pojedinaca zainteresiranih za rehabilitacijsku medicinu, Međunarodna federacija za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju je udruženje pojedinih nacionalnih društava za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju. Kongres je održan u Dresdenu, gradu u bivšoj DDR, koji nosi još vrlo vidljive tragove žestokog bombardiranja kojemu je bio izložen krajem II. svjetskog rata. Glavne teme kongresa bili su moderni trendovi u rehabilitaciji, balneoterapije u Europi i osnovni principi fizikalne medicine, a simpozij, workshopi i slobodna saopćenja pokrili su gotovo sva područja fizikalne medicine i rehabilitacije. Iz Hrvatske, koja u to vrijeme još nije bila članica Federacije, sudjelovao je autor ovog izvješća s prilogom o lječilištima Sjeverozapadne Hrvatske u okviru druge glavne teme kongresa. Kongres je okupio velik broj učesnika iz cijelog svijeta. Bilo je prilika i za neformalne kontakte u okviru bogatog društvenog programa, a osobito zanimljive su bile popratne izložbe pomagala i aparata te literature iz područja fizikalne medicine i rehabilitacije. Stavljam na dušu našem Društvu za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju da se što prije uključi u Međunarodnu federaciju.

M. Horvat

PRVI KONGRES DRUŠTVA ZA ISTRAŽIVANJE ARTROZE

Društvo je osnovano 1992. godine i već je krajem iste godine (10-12.12) organiziralo međunarodni kongres. Kongres je održan pod pokroviteljstvom ILAR-a, Društva reumatologa Francuske i ministarstva zdravlja te zemlje u Parizu. Predsjednik Društva je prof. dr. C. J. Menkes iz Pariza, a dopredsjednik prof. dr. R. D. Altman iz Miamia, USA.

Kongresu je prisustvovalo oko 350 učesnika sa svih kontinenata, na kojem je prezentirano 200 postera i održana 62 predavanja. Uz to, održana su 3 satelitska simpozija koja su bila posvećena "hondroprotektivnim" supstancijama i učinku nesteroidnih antiinflamatornih lijekova na zglobnu hrskavicu.

Kongres je održan u hotelu Meridien Montparnasse gdje su bili smješteni svi učesnici. To je omogućilo lakše odvijanje kongresa i stvaranje ugodne atmosfere.

Učesnici koji su platili kotizaciju imali su svakodnevno besplatan ručak i pravo prisustvovati svim aktivnostima kongresa i na besplatan kongresni materijal.

Znanstveno-stručni dio kongresa bio je posvećen regulaciji dijeljenja i diferencijacije hondrocita, regulaciji normalne i artritične hrskavice, regulaciji sinteze i degradacije matriksa, in vitro evaluaciji "anti-artrotičnih" lijekova, kliničkim, radiološkim i terapijskim studijama osteoartroze, animalnom modelu osteoartroze i animalnoj evaluaciji "hondroprotektivnih" lijekova, kristalima u osteoartrozi te epidemiološkim i kliničkim aspektima osteoartroze.

Zahvaljujući pristupu velikog broja eminentnih stručnjaka napose iz Amerike, uspjela je zaokružiti navedena cjelina i stimulirati nove aktivnosti čiji će se rezultati prezentirati na drugom kongresu za dvije godine. Prof. Menkes, predsjednik Društva i prof. Vignon, predsjednik organizacionog odbora kongresa sa suradnicima uložili su mnogo truda na čemu su im zahvalni svu učesnici.

Tijekom kongresa promoviran je časopis Društva: "Osteoarthritis and Cartilage"

Ivo Jajić

Od 8.-9. ožujka održan je u izletišnom mjestu Scheidegg u zapadnom dijelu gorja Allgäu, u neposrednoj blizini Bodenskog jezera, 3. kolokvij o rehabilitacijskim znanostima u njemačkom jezičnom području. Prisutno je bilo oko 180 stručnjaka s područja rehabilitacije, ne samo liječnika, već i psihologa, sociologa, logopeda, rukovodilaca fondova osiguranja, pa čak i matematičara. Zanimljivo je da je glavni organizator ovih kolokvija Udruženje njemačkih ustanova za penziono osiguranje, Sudionici su bili pretežno iz Njemačke, ali također Austrije, Švicarske, Nizozemske, te iz Hrvatske autor ovih redaka. Naziv kolokvija je bio "Aktuelni trendovi u rehabilitaciji". Govorilo se oraznim aspektima rehabilitacije, a osobita pažnja posvećena je pitanjima objektiviziranja formulacije potrebe za rehabilitacijom, te s druge strane objektiviziranja rezultata rehabilitacije. U svezi s aktuelnom financijskom krizom u Njemačkoj su sve češći glasovi da se rehabilitacija masovno zloupotrebljava i degenarira u neki oblik godišnjeg odmora na račun zajednice. U toj težnji za maksimalnom štednjom nastoji se ne nauditi onima kojima rehabilitacija zaista treba. I to je jedan od razloga da se pitanjima objektiviziranja potrebe i rezultata rehabilitacije posvećuje osobita pažnja. Završna sjednica kolokvija bila je gotovo isključivo posvećena pitanjima kako da se osigura kvaliteta rehabilitacije. Autor ovog prikaza sudjelovao je u okviru prve teme s referatom o seksualnoj rehabilitaciji hendikepiranih osoba, s posebnim osvrtom na aktuelno stanje rehabilitacije u Hrvatskoj. Kolokvij je održan u živopisnom planinskom selu na visini od 1000 m, s obiljem snijega. Organizatori su priredili i bogat društveni program.

M Horvat